Cours DTU 60.11 — Débits des installations collectives Sa

Tableau 1 — Débits minimaux et diamétres intérieurs minimum des canalisations

. RTINS . . . . N . . Qpp de calcul Di intéri inii
Fiche réalisée a partir de la réglementation en vigueur : Designation de Fapparail “anls | des canalisations dalimontation (mm)
DTU 60.11 du 10 aoiit 2013. Evier 020 12

Lavabo 0,20 10

Bideat 0,20 10

Le dimensionnement des installations sanitaires sera |ssignoirs 033 13
réalisé a partir du schéma de principe (ou du plan) de  |poune 020 12
distribution en EF et en ECS. Poste d'aau robinat 1% 033 12
A Poste d'eau robinet 34 042 13

Le tableau 1 ci-contre, donne pour chaque type |- —— e "

’ . 7 . ’ . ’

d apparell son dEbIt de base d €au frOIde et/ou d eau WC avec robinet de chasse 1,50 Au moins le diamétre du robinet
chaude (Qmin=0p-appareis), ainsi que son diametre intérieur Urinair avec robinet individual 0,15 10
mlnlmal d’allmentatlon- Urinoir & action siphonigue 050 Au moins le diamétre du robinet
Pour dimensionner la partie collective des installations,  [-=*™" 010 s
7 L. Bac a laver 0,33 13
le calcul démarrera par la recherche des débits. il
Machine & laver la linge 0,20 10
. . . . . . . Machine a laver la vaissslla 0,10 10
La particularité des installations sanitaires est qu’il est
. . . , . Machine industrielle ou autre apparail Se conformer & l'instruction du fabricant
impossible de connaitre le nombre d’appareils _ — — —— _
f t t . |t , t Cabines multi jets et los apparails 4 brassage Se conformer & l'instruction du fabricant
onctionnant simultanément.
Le DTU applique donc un coefficient de simultanéité « Y », dépendant du 0.8
nombre d’appareils alimentés « X » par le troncon : Y Zﬁ
Aprés avoir déterminé le débit de base « gp » du trongon étudié : Ob-trongon = Eqb-appareils
On peut calculer le débit probable « g, » du trongon : Adp = Y X gb-troncon

Ce calcul sera a réaliser pour chaque trongon, c’est lui permettra ensuite de déterminer leur diameétre.
Les valeurs de « X » et « Y » ne sont pas les mémes que celles utilisées en installation individuelle.

Nota: = Si X<5, ou si I'installation se situe aprés compteur dans les logements, le débit probable ne se
calculera pas, on déterminera directement le diamétre d'alimentation en fonction d’un
coefficient spécifique a chaque appareil installé (voir chapitre installation individuelle).
= Si le trongon étudié alimente plusieurs machines a laver (linge ou vaisselle), il ne faudra en
compter qu'une par trongon.

Nombre de robinets Nombre de robinets
. . . .

= S'il alimente plusieurs WC a robinets de installés comptabilisés
chasse, il faudra en comptabiliser un certain n<4 1
nombre en fonction de leur quantité, et leur 3<n<13 2
appliquer un coefficient de simultanéité de 1 = 12<n<25 3
24<n<51 4
n>50 5

Extrait du DTU 60.11

NOTE 1 Dans le cas des écoles, internats, stades, gymnases, casernes, il faut considérer que tous les lavabos ou
douches peuvent fonctionner simultanément, sauf si l'installation est équipée de robinets a fermeture temporisée.

NOTE 2 Dans le cas des hépitaux, maisons de retraite et foyers de personnes agées et bureaux, le coefficient de
simultanéité indiqué figure 4 n'est pas affecté d'un facteur particulier.

NOTE 3 Pour une chambre d’hdpital, seul le débit de I'appareil le plus demandeur (généralement la douche) est a
prendre en compte pour |'eau chaude. Pour I'eau froide, il faut cumuler le débit de I'appareil le plus demandeur avec le débit
de remplissage du réservoir WC.

NOTE 4 |l peut étre admis que les débits prévus pour les points de puisage a usage ponctuel ne soient pas pris en compte
dans les calculs.

NOTE 5 Dans le cas d'une utilisation de robinetteries type hydro-économes et de la prise en compte du débit d’eau
chaude nécessaire a la fourniture de I'eau mitigée, les débits d'eau chaude et les diamétres des tubes pourront étre

optimisés. Une note de calcul justifiera la faisabilite. 1/2



Cours DTU 60.11 — Débits des installations collectives Sa
Calcul des débits des installations sanitaires
Nombre Debits de base o Débits probables gp
Repéres | Appareils Appareils | Troncons | ,__08 Jp=o XY Observations
X l.st l.st VX -1 l.st
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